

陈光标要请五千贫困户撮一顿

邀贵州等地贫困户吃年夜饭 大鱼大肉管够 赠送桌椅碗筷

核心提示

“你们的生活真是苦啊！晚餐唯一的菜里面，除了辣味吃不出油盐味。”这是有着中国首善之称的慈善家陈光标夜访紫云自治县宗地乡落湾村下打扒苗寨时，发出的感慨。从毕节回到南京后，一个慈善计划在陈光标脑海里慢慢成形：请山里的贫困人家吃一顿大鱼大肉的年夜饭，“请客”的对象为贵州、云南、四川、甘肃、新疆，每个省（区）一个经济落后的乡镇。

5000 人的年夜饭

上个月，陈光标在毕节市开了“一路慈善一路歌”个人演唱会，为那里的贫困人家送去 3000 头猪羊以后，就想着要再为贵州贫困人家做点善事。回到江苏南京后，一个慈善计划在陈光标脑海里慢慢成形：请山里的贫困人家吃一顿大鱼大肉的年夜饭，还要为他们送去年货，“请客”的对象除了贵州以外还扩大至云南、四川、甘肃、新疆，每个省找一个经济落后的乡镇，请最困难的 1000 户人家。

10月10日，陈光标开始寻找请客的地点。经贵州企业家、慈善家颜昌峰推荐，陈光标第一站就选择了地处麻山腹地的贵州省紫云县宗地乡。当天天黑，他们进入了坐落在一个山窝窝里的下打扒苗寨。

下打扒地处麻山深处，是贵州石漠化最为严重的地方，户均年收入不足千元。村长组长杨文桥说，前几年，政府在山外建起移民新村，将村里的 23 户人家迁出山去集中居住，但是由于在山里住惯了，加上耕地太远，他们又相继回到了山窝窝里。

陈光标每走过一户人家，和以前一样发钱，每家 1000 元，让村民买猪来养。

探访结束，走过村口的韦小云家，陈光标一时兴起，要在韦家吃晚饭。

围着火塘吃饭。韦家这一顿饭吃的是



10月10日，贵州省紫云县宗地乡，陈光标在进山半途看到路边有户人家吃饭，遂下车“蹭饭”，想知道村民们吃的饭菜是啥滋味。

玉米饭，唯一的菜就是火塘里铁锅中盛的辣椒煮小白菜。陈光标吃过几口就有了发现：“你们的菜除了辣味，吃不出油、盐的味道，这日子怎么过啊！”

不让当地人花一分钱

“这是我这辈子吃过的最难吃的一餐饭，虽然我把老乡给我的饭都吃完了。”放下碗，道过谢，陈光标说，“看来我做慈善是对的，还有这么多的贫困人家需要帮助，我的高调慈善也要进行到底，春节请贫苦人家吃年夜饭、送年货一定要大张旗鼓，让更多的企业家参与慈善事业。”

出山的路上，陈光标告诉记者，这一趟下打扒之行，坚定了他操办这次连绵 5 个省的慈善年夜饭之心。他还说，届时，将在乡里办 100 桌坝坝宴，每一桌都是整鸡、整鱼、整鸭，所有食物、桌椅等宴席需要的东西全部从南京运来，不让当地人花一分钱。

宴席过后，所有桌椅全部分发给到场贫困户，不需要回报，“我对受助的老乡们唯一的要求就是大家合唱一首红歌《唱支山歌给党听》”，陈光标说。

10月11日下午，陈光标离开贵阳，前往四川凉山以及云南、甘肃、新疆踏访寻找贫困乡镇，筹办慈善年夜饭。

（据《新商报》）

调查显示
大学新生入学教育满意度不高
自动退学率接近 3%

据北京日报消息 新一批大学新生入校已经一个月了，他们适应大学生活了吗？近日，“腾讯-麦可思 2011 级大学新生月度跟踪调查”以 2011 年入学的大学新生为调查对象，从 2011 年 9 月 15 日至 24 日，被调查的 2899 名 2011 级大学新生中，仅有 40% 对学校的入学教育表示满意。

研究发现，大学成功在很大程度上取决于新生第一年的经历。假如第一年适应不良，可能导致新生学业兴趣淡漠、学习参与度降低、学习成绩不佳、人际关系出现障碍、精神和健康状况不良，甚至中断学业。不少学生克服重重困难进入大学校门，却因为不适应高校生活而终结自己的大学梦。

除了交往困难，学习方式方法不适应也是新生的普遍问题。阶梯教室、自习等大学教育方式，也与高中有明显不同。

麦可思调查 2011 级新生在适应大学生生活的过程中，主要靠的是自己和同学的帮助。而最大帮助来源于学生工作老师或辅导员（本科为 12%，高职高专为 8%）、任课老师（本科、高职高专均为 4%）的比例相对最少，这意味着高校需改善教师参与的新生适应性活动。

中国大学在校生退学现象日益严重。有数据表明，近几年全国在校大学生自动退学率已接近 3%，每年退学人数近 50 万。

究其原因，很大程度上是由于新生入学后对学校或专业不适应，在学习和生活中遇到困难，或者面临经济状况和人际关系的压力。

北京第二外国语学院（招生办）心理咨询室梁老师表示，帮助新生应对第一年挑战、解决辍学等极端问题，首要的就是通过各种方式促进新生的心理、学习和经济适应能力。从北京地区看，心理不适应是重要的问题，尤其是在人际交往上，大学生活是和高中生活不同的，90 后大学新生最好多参加社团活动。

另外，宿舍也是反映大学生群体状态的一方面，需要大家用心维系。



牵手两年 感谢有您

热烈庆祝隆庆祥鹤壁店成立两周年

秋冬羊绒系列新品持续热订中

活动时间：10月14日 ~ 10月18日

活动内容：

1. 每天进店的前10名顾客均有精美礼品赠送。
2. 一次性消费满3000元、6000元、10000元及以上者，均可获赠不同等级的精美大礼包。
3. 会员顾客在店庆当日可免费干洗隆庆祥西服一套（限前十名），并可享受消费双倍积分。
4. 10月23日出生的顾客持本人身份证可到隆庆祥鹤壁店领取甜美蛋糕一个（限3人）。

地址：鹤壁市淇滨大道与兴鹤大街交叉口东南角
电话：0392-3338820
网址：www.longqingxiang.com
新浪微博：http://weibo.com/longqingxiang
全国统一服务热线：400-108-6066
（本活动解释权归隆庆祥鹤壁店所有）